



## 标题新闻

港澳居民可报考粤 4279 个事业单位工作岗位

香港第 66 届体育节揭幕 鼓励公众疫后重新投入运动

澳门“全民国家安全教育展”将于 4 月 15 日揭幕

于长江任驻澳门部队少将司令员

台湾通胀压力仍大 17 项重要民生物资 3 月涨逾 6%

高雄市竹林发生大火 起火点距台军营区约 500 米



## 香港机场 2022 年全球货运最繁忙

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）根据国际机场协会最新发布数据，香港国际机场于 2022 年再度成为全球最繁忙货运机场，全年共处理 420 万吨货物。

机管局早前公布，受疫情影响，2022 年香港国际机场货运量及飞机起降量合共为 420 万吨及 13.87 万架次，分别按年下跌 16.4% 及 4.2%。尽管如此，香港国际机场于 2022 年货运量仍在国际排名中高居榜首。

机管局主席苏泽光表示，

对于香港国际机场成为 2022 年全球最繁忙货运机场，并稳占领先地位而深感自豪。苏泽光表示，即使疫情对全球航空业造成影响，香港国际机场凭借广阔的航空网络及超卓效率，货运表现于过去数年一直保持强势。如今全球航空交通持续复苏，加上多项新货运设施逐步落成，机管局会继续与业务伙伴合作，巩固香港国际机场作为世界货运枢纽的领先地位。

机管局公布，在香港国际机场积极扩展为三跑道系统之

际，多项发展项目现正全面推进以提升空运服务，主要项目包括敦豪中亚区枢纽中心扩建工程，已于 2023 年第一季度完成并可作营运，货物处理能力增加 50%；由阿里巴巴集团旗下物流公司菜鸟网络牵头的合资公司于机场兴建高端物流中心，预计于今年竣工；于东莞建设的“香港国际机场物流园”，以及在机场新增的“空侧海空联运货运码头”，将会引入全新海空联运模式，其先导计划已顺利展开。

## 香港复活节假期最后一天迎来入境人流高峰

华夏早报香港讯（记者董哲）4 月 10 日是复活节长假最后一天，香港迎来假期入境人流小高峰。

香港特区政府入境事务处数据显示，10 日当天有近 78 万人次进出香港，其中约 55.6 万人次入境，22.4 万人次出境。

其中经罗湖口岸入境人数占比最多，有超过 12.2 万人次。其次是落马洲支线口岸有 10.6 万人次，深圳湾口岸有 7.1 万人次，香港国际机场有 5.7 万人次，高铁西九龙站有 5.2 万人次。当天最多人出境的口岸，分别是罗湖、香港国际机场及港珠澳大桥。

4 月 1 日至 10 日期间，香港出入境人次合共约 670 万。4 月 7 日为出境人流高峰期，当天有 45.4 万人次出境，其中包括近 40 万人次的香港居民。



## 香港首季商铺租金回升

华夏早报香港讯（记者 罗明荣）国际房地产服务和咨询顾问公司戴德梁行 12 日指出，随着内地旅客重返香港，为此间商铺租金带来上升动力，今年第一季度各区商铺租金按季升幅介乎逾 1% 至 3%。

戴德梁行当天在香港举行记者会，回顾 2023 年第一季度香港写字楼及商铺租赁市场。戴德梁行研究部指出，香港首季商铺租金跌势结束，空置率按季回落。内地和香港全面“通

关”后，随着入境游客增加，零售市场回暖，业主叫价态度转趋强硬，核心区商铺租金结束自疫情以来的跌势，租金均在低位按季回升，并录得小幅增长。

戴德梁行执行董事及香港商铺代理及管理服务主管林应威表示，预计商铺租金上半年升幅比预期快，按年升约 3% 至 8%，因为内地游客增幅明显，商铺需求有所提升。

不过，首季写字楼市场

未见反弹，整体待租率升至 17.1%，租金按季回落 1.5%。

戴德梁行香港董事总经理萧亮辉认为，全面“通关”让企业决策者得以访港考察，加快他们落实在港办公室扩张、减省楼面、搬迁或续租的决定。在过去数周，写字楼的查询及看楼活动也逐渐回升。但这些活动还需要一段时间才能转化成实际的租赁成交，因此未能立即反映在第一季度的租赁表现上。



## 澳门加大对帕金森病防治的投入

华夏早报澳门讯（记者 齐明利）澳门特区政府卫生局 10 日发布消息称，澳门已进入老龄化社会，帕金森病患者数量必然会增加。为了应对这一挑战，卫生局正加大对帕金森病早期预防、诊断和治疗的投入，积极完善本地专科治疗项目。

4 月 11 日是世界帕金森病日。卫生局指出，帕金森病是仅次于失智症的第二常见神经退行性疾病，对患者、家庭和社会构成巨大影响，不单会严重影响患者的生活品质，其家庭

成员亦需要承担照顾责任，同时面对心理和经济负担。此外，也会对社会带来医疗资源的消耗和劳动力的减少。

卫生局表示，澳门已进入老龄化社会，帕金森病患者数量必然会增加。为了应对这一挑战，卫生局正加大对帕金森病早期预防、诊断和治疗的投入，积极完善本地专科治疗项目，持续提升医疗服务质量，定期组织专家对医护人员进行帕金森病诊疗技术的培训，加强与各相关机构的合作，为患

者提供适切的治疗。

与此同时，卫生局医护人员亦持续向患者、家人和照顾者提供疾病知识、药物注意事项等方面的信息，也为他们提供心理支援和照顾者压力管理等服务。卫生局呼吁公众，消除对该疾病的恐惧和歧视，希望社会各界共同努力，创建一个关爱、包容、互助的友善社区，让患者能克服困难，重新融入社会生活。



## 台湾遭遇“30 年最大缺货潮”

华夏早报台北讯（记者 王芳）近期，除缺蛋困扰台湾民众生活外，缺货问题也常常占据岛内媒体头版。年初以来，抗生素、止痛药、退烧药等常用药品持续短缺，直接影响岛内百姓健康福祉。

缺蛋令人烦，缺药要人命。为了拿药治病，一些台湾民众一间接一间药店询问，但常常空手而归。

以台湾有上百万名高血脂患者使用的降胆固醇药立普妥为例，该药从 3 月起缺货至今，

许多药店要么没货，要么限量购买。“持处方笺就可以购买，但目前是处于缺货状态。”台北市松山区民生东路一家药店工作人员告诉记者。

台湾缺货到底多严重？近期，坊间流出高达百种的缺货名单。台湾药师公会全联会副发言人王明媛指出，此次“缺货潮”中，供货量跟不上需求的药品至少 200 种。“民众处方笺中平均大概 5 种药会缺 1 到 2 种，常缺货很多是常用药。”她说。

“30 年最大缺货潮”——台湾各大媒体这样形容此次药物短缺的严重程度。据报道，此次“缺货潮”起于 2022 年底的对乙酰氨基酚缺货事件，紧接着，软便剂氧化镁、抗生素、降血脂等药物也告短缺。

针对此次“缺货潮”，民进党当局声称全世界都缺货，原料短缺、临床需求增加、民众用药习惯改变等原因导致缺货。但岛内舆论认为，背后有复杂因素，但民进党当局执政失能更使民生问题加剧恶化。